Harom elektrolizalé cellaban harom kiilonb6zo vegyiilet vizes oldatat elektrolizaljuk platina
elektrodok kozott. A vegyiiletek: HCI (A), H2SO4 (B), Na2SO4 (C).
a) Mindharom esetben az egyik elektrodon ugyanaz a gaz fejlédik. Melyik elektrodon

(név és polus)? Irja fel valamelyik esetben az adott elektrodfolyamat egyenletét!

b) Az elektrolizis soran hogyan valtozik az egyes oldatok pH-ja? (nd, csokken, nem valtozik)
A B Cor

c¢) Az elektrolizis soran hogyan valtozik az oldott anyag koncentracioja? (nd, csokken,

nem valtozik)

A B Conr

d) Ha a harom celldban azonos ideig, azonos dramerdsséggel elektrolizalunk, akkor a katédon
fejlodo gazok térfogataranya (azonos hdmérséklet és nyomas esetén):

V(A) : V(B) : V(C) =

e) Ha a hdrom cellaban azonos ideig, azonos aramerdsséggel elektrolizalunk, akkor az an6don
fejlodo gazok térfogataranya (azonos hdmérséklet és nyomas esetén):

V(A):V(B):V(C) =
f) Ha a harom cellaban azonos ideig, azonos aramerdsséggel elektrolizalunk, akkor az
elektrodokon fejlodd gazok térfogataranya (azonos hdmérséklet és nyomas esetén):

V(A)katdd : V(A)andd : V(B)katdd : V(B)andd : V(C)katod : V(C)anodd =

g) Az egyik elektrolizalé cellaban mindkét elektrodon 500-500 cm? (25 °C, 101,3 kPa) gaz
fejl6dott 1,00 ora alatt. Szamitsa ki az elektrolizis atlagos aramerdsségét!
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Megoldas: (11 pont)

a) katod
negativ polus
2 H;O" + 2e = Ha+ 2 H20 (vagy: 2 H' + 2¢” = H2) vagy
2H:0+2e =H:+2OH
b) A: no
B: csokken
C: nem viltozik
¢) A: csokken
B: no
C: no
d) MA): (B): (C)=1:1:1
e) V(A): (B): M(C)=2:1:1(vagypl. 1:0,5:0.,5)
) MAkaod : V(A)anod : V(B)katod : F(B)ansd 1 F(Ciatod : F(C )ansd =
2:2:2:1:2:1 (vagypl.1:1:1:0,5:1:0,5)
g) 500 cm’ hidrogéngaz: 0,500 dm® : 24,5 dm?*/mol = 0,0204 mol

0,0204 mol H2-hez 0,0408 mol elektron sziikséges, amelynek toltése:

Q= 0,0408 mol - 96500 C/mol = 3937 C
I=0/1=3937C:3600s5=1,09 A
Barmely két helyes * jellel jelélt valasz 1 pont.



